

# शिवरात्रि पर मंदिरों में लगी रही भक्तों की कतार

## ऊँ नमः शिवाय मंत्र जाप से गुन्जायमान हुआ वातावरण



जगदलपुर, 13 फरवरी (सम्युक्त)। शिवरात्रि के अवसर पर नगर एवं आस पास के ग्रामीण क्षेत्रों के शिवालयों में सुबह से देर रात तक भक्तों की कतार लगी रही। विभिन्न मंदिरों को आकर्षक विद्युत बत्तनों से सजाया गया है। इस वर्ष लोग 13 व 14 फरवरी को शिवरात्रि का पर्व मना रहे हैं। शिवरात्रि के अवसर पर नगर के दलपत सागर के मध्य स्थित शिवालय में श्रद्धालुओं को लाने ले जाने के लिए नगर निगम द्वारा मोटर बोट को व्यवस्था की गई है। वहीं सुरक्षा के लिए नगर सैनिक का सुरक्षा दल भी एक बोट में तैनात है।

अभिषेक कर बिल्वपत्र चढ़ाकर विधि विधान पूर्वक पूजा अर्चना की। अनेक मंदिरों में ऊँ नमः शिवाय मंत्र का अर्घंड जाप चल रहा। दलपत सागर के बीच स्थित शिवालय में पहुंचकर श्रद्धालुओं ने धौंक भवना के साथ पूजा अर्चना की।

बस्तर और ओडिशा सीमा पर स्थित प्रसिद्ध झंडेश्वर महादेव मंदिर में 13 फरवरी से महाशिवरात्रि मेला प्रारंभ हो गई है। 14 फरवरी को ओम नमः शिवाय अर्घंड जाप के साथ जलाभिषेक और दूधाभिषेक के साथ पूजा-अर्चना की जाएगी। इसी प्रकार खड्गवादा, रामपाल, छिंडवाड़ा आदि स्थान पर स्थित शिवालयों में शिवरात्रि पर श्रद्धालुओं की भीड़ लगी रहेगी। चिचकोट में भी मेला आयोजित किया जाएगा। नगर के

सीताराम शिवालय में भगवान शिव व माता पार्वती की प्रतिमों की स्थापना के साथ ही यहाँ 12 ज्योतिर्लिंगों की स्थापना की गई। महाशिवरात्रि के दिन सुबह से ही मंदिरों में पूजा-अर्चना शुरू हो जाएगी। शहर के महादेव घाट सहित शहर के शिव मंदिरों में पूजा व दर्शन करने श्रद्धालुओं की भीड़ जुड़ीगी। बस्तर जिला कोटा समाज के सचिव डॉ० कृष्ण साहब ने बताया कि सीताराम शिवालय में इस साल तैयार की जाने वाली झांकी में 10 फीट ऊंचा भोलैनाथ तथा 5 फीट ऊंचा माता पार्वती की प्रतिमा स्थापित की गई है। इसके साथ ही देशभर में विजयनगर 12 ज्योतिर्लिंगों का प्रिस्वरु यहाँ स्थापित किया गया है। सुबह 4 बजे से पूजा-अर्चना शुरू होगी जिसमें सर्वप्रथम भगवान का अभिषेक किया जाएगा। इसके बाद यहाँ पूजा-अर्चना का दौर शुरू हो जाएगा।

# यातायात व्यवस्था को सुव्यवस्थित करने अभियान शुरू, दुकानदारों को मिला गुलाब



जगदलपुर 13 फरवरी (सम्युक्त)। शहर की सड़कों पर 13 फरवरी को अलग नया देखने को मिले पुलिस के आला अभिकारी लोको को गुलाब देते नजर आये। दरअसल नव पदस्थ एसपी डी श्रवण के निर्देशन में सीएसपी डॉ. यूलैडन यादव और यातायात पुलिस प्रभारी मोहम्मद खान ने नगर निगम का सहयोग लेते हुए शहर की सबसे भीड़ भाड़ वाली सड़कों में हुए अतिक्रमण को हटवाया तो वहीं जिन दुकानों के सामने सुव्यवस्थित तरीके से वाहन पार्क किये हुए दिखे उन दुकानदारों को सीएसपी डी श्रवण के प्रति जागरूक किया। अतिक्रमण व सड़कों पर यह तब खड़े दुर्घटिया व चौपटिया वाहनों से आपे डिन जाप की स्थिति बन जाती थी जिससे निपटने पुलिस ने इस तरह का

बताया की पुलिस व निगम का सहयोग लेते हुए लोगों में जागरूकता फैलाने इस अभियान की शुरुवात आज से की गई है। मेन रोड व अन्य मुख्य मार्गों साध ही दुकानदारों से स्पष्टपथ पर सामान न रखने की अपील भी की। पुलिस द्वारा चलाये जा रहे इस अभियान पर चर्चा के दौरान सीएसपी डॉ. यूलैडन यादव ने

बताया की पुलिस व निगम का सहयोग लेते हुए लोगों में जागरूकता फैलाने इस अभियान की शुरुवात आज से की गई है। मेन रोड व अन्य मुख्य मार्गों साध ही दुकानदारों से स्पष्टपथ पर सामान सड़कों पर नहीं रखने की अपील की गई है जिससे इन सड़कों पर आम की स्थिति ना बने। यह अभियान निरंतर जारी रहेगा।

## घाटपदमूर में सोल्लास मनगो शिवरात्रि

जगदलपुर, 13 फरवरी (सम्युक्त)। नगर सीमा से ग्राम घाटपदमूर में स्थित दिव्य जीवन संघ श्री शिवानंद आश्रम में प्रतिवर्षानुसार इस वर्ष भी महाशिवरात्रि का पर्व हार्मोल्लास के साथ मनाया जा रहा है।

ऊँ नमः शिवाय मंत्र का अर्घंड जाप सकीर्तन 14 फरवरी की सुबह 6 बजे से 15 फरवरी की सुबह 6 बजे तक होगा। रात्रि 7 बजे शिवाभिषेक एवं पूजा आरती होगी। 15 फरवरी की सुबह 9 से 11 बजे तक हवन आरती 11 बजे से 12 बजे तक स्वर्ण अर्घ्याचन एवं शक्ति पाठ होगा। दोपहर 12.30 मत्वा प्रसाद विलास भण्डारा के साथ शिवरात्रि पर्व का समापन होगा। उक्त जानकारी लेते हुए शिवानंद आश्रम के संयोजक स्वामी शिवायमानंद सरस्वती ने उक्त कार्यक्रम में सर्वाधिकार शामिल होकर पुण्य लाभ अर्जित करने की अपील आम नागरिक, श्रद्धालुओं से की है।

# अवैध रेत उत्खनन पर हुई कार्यवाही

### 18 ट्रेक्टर, 1 जेसीबी जप्त



जगदलपुर, 13 फरवरी (सम्युक्त)। जगदलपुर व बकाबंड के तहसीलवार एवं खनिज अधिकारी ने 13 फरवरी को ट्रेनों बंदक के सीमा पर स्थित बेवगंवा पुलिया के नीचे से अवैध रेत उत्खनन के मामले में 13 फरवरी को कार्यवाही करते हुए 17 रेंटी उत्खनन में सगे 18 ट्रेक्टर व 1 जेसीबी को जप्त किया। इस दौरान नारायण धामा पुलिस दल भी मौजूद था। जप्त वाहनों को नगरान धामे में जमा किया गया है।

प्राप्त जानकारी के अनुसार पिछले काफी दिनों से रेत के अवैध उत्खनन की शिकायत मिल रही थी। जिसके चलते जगदलपुर के तहसीलदार डीडी भंडावती, बकाबंड के तहसीलदार आनंद राम तामा और बस्तर जिला खनिज अभियंत्री श्री तामा पुलिस

दल के साथ बेवगंवा पुलिया के नीचे छापेवार कार्यवाही की। इस दौरान 18 ट्रेक्टर व एक जेसीबी को जप्त किया गया। जेसीबी कस्तुरी के पूर्व सरपंच बनमाली का बताया जा रहा है। उक्त सभी वाहनों को नगरान धामा प्रांगण में जमा किया गया है।

## 2 लाख के इनामी हार्डकोर समेत दो नक्सली गिरफ्तार

### पकड़ाए नक्सलियों से 8 किलो का बम एवं विस्फोटक सामग्री बरामद

कोडागांव, 13 फरवरी (सम्युक्त)। कोडागांव जिला पुलिस ने दक्षिण देकर एक जर्मनिलिशिया सदस्य एवं दो लाख के इनामी एलओएस नक्सली को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है। पकड़ाए नक्सलियों के कब्जे से 8 किलो वजनी टिफिन बम तथा अन्य विस्फोटक सामग्री बरामद की गयी है।

कोडागांव एसपी अभिषेक पल्लव ने बताया कि एसपी मोहेश्वर नाग के पर्यवेक्षण में थाना मर्दापल से एसडीओपी कमलि चन्द्र के नेतृत्व में नक्सल गश्त संचित हेतु जिला बल एवं आईटीबीपी 41 का संयुक्त बल रवाना हुआ था। इसी दौरान एकटली नाला के पास तीन सदस्य देकर एक पुलिस पार्टी को देख कर जंगल-झाड़ियों में छिप रहे थे, जिन्हें पेरसबंदी कर पकड़ा लिया गया। कड़ी सुरक्षा के तहत उन्ही अपना नाम गौत्र उर्फ गौत्र, धरूमसात उर्फ धरिया बलिया, जिनके कब्जे से नाइलोन के थैला में रखे गये बम, नक्सली साहित्य के साथ 08 किलो का टिफिन बम एवं विजली ब्लास्टर बरामद किया गया।

पकड़ाए नक्सलियों ने पुलिस को बताया कि वे भूमकाल दिवस पर पुलिस को नुकसान पहुंचाने के लिए अपने पास बम रखे हुए थे।

## जम्मू कश्मीर में शहीद वीर जवानों को शहीद स्मारक में दी गई श्रद्धांजली



जगदलपुर 13 फरवरी (सम्युक्त)। बस्तर जिला युवक कौशल के अग्रणी जीवन कुशी के नेतृत्व में जम्मू कश्मीर में हुए सेना पर हमले में शहीद वीर जवानों को शिराससर चौक शहीद स्मारक में धूपमाली श्रद्धांजली देकर मृत आत्माओं की शांति के लिए दूध मिष्ठान की माँग धारण किया गया। इस दौरान आर.एस.एस. के प्रमुख मोहन भागतल के द्वारा देश के वीर सेनाओं के शिवायको वन्दनावाची की गई उसकी कड़ी शब्दों में निन्दन करते हुए उनके निरंकुश प्रदर्शन

और नारेबाजी की गई। सर्वजनिक रूप से सेना और देश से मांगी मानने की मांग की गई।

कार्यक्रम में सुशील सौर, प्रदेश सचिव युवा कर्माज एलाउ अहमद, अध्यक्ष अलसंखन विभाग तथा विचार, अध्यक्ष जगदीप अग्रवाल, अध्यक्ष महाशिव चित्त जगदलपुर आदिवासी अग्रवाल, जगदलपुर विधानसभा क्षेत्र उन्मुख, अलका उन्मुख, उन्मुख राजा, जगदलपुर अन्मुख, कार्तिक राव, जगदलपुर खान, किराना खान, लोकेन्द्रा चौधरी, आर्माई नगर, सेना उन्मुख,

तिरेश सेठिया, योगेश पवार, हारद्वीप कौर अन्य युवा साथीगण उपस्थित थे।

## अब्दुल कलाम वार्ड की साफ-सफाई व्यवस्था धीमी पड़ी

### नाले के दुर्गन्ध से लोग हलाकान

जगदलपुर, 13 फरवरी (सम्युक्त)। शहर के अब्दुल कलाम वार्ड में नाले की नियमित सफाई के अभाव में नाला कचरे से घट रहा है जिससे आसपास निवासित लोग परेशान हो रहे हैं।

नगर के अब्दुल कलाम वार्ड में एक समय नियमित नाली एवं मार्ग की साफ सफाई होने से वार्ड साफ सुथरा बना रहता था।

वार्ड पार्षद भी इस ओर विशेष ध्यान देते रहे है लेकिन कुछ माह से वार्ड की सफाई व्यवस्था चरमतर लगी है। जिसके कारण नाली कचरे से घट रही है। नाले के दुर्गन्ध से आसपास के लोग हलाकान हो रहे है। नगर निगम

प्लानर मैम रामपुर्णि पांडे को दुकान के सामने नाला कचरे से घट रहा है। वार्ड लोको से सफाई प्रभागी से नाला साफ करने की अपील की जहाँ निगम में आवेदन देने पर सफाई करने की बात कही।

**आवश्यकता है**  
सुबह पेपर बांटने के लिए उर्जावान युवकों की आवश्यकता है  
: जल्द संपर्क करें :  
**दण्डकारण्य समाचार**  
चुन्दावन कॉलोनी, जगदलपुर  
मोबाइल नं.- 9713152402

**बेचना है**  
एक चैनल गेट, एक रिवाँल्विंग गेट, एक सामान्य गेट तथा कुछ ग्रिल बिल्कुल अच्छी हालत में बेचना है।  
क्रय करने के इच्छुक व्यक्ति निम्न नम्बर पर तत्काल संपर्क करें:  
**9713152402**

**आवश्यकता है**  
दण्डकारण्य समाचार में निम्न पद पर नियुक्ति हेतु योग्य प्राश्वी की आवश्यकता है। योग्य एवं इच्छुक उम्मीदवार तत्काल संपर्क करें:  
1. कम्प्यूटर ऑपरेटर: कम्प्यूटर में काम करने की जानकारी,वार्डक का ज्ञान, अखबार कार्यालय में कार्य अनुभवों की प्राथमिकता  
मिलने का समय  
संघ्या 4.30 से 5.30 बजे तक  
प्रबंधक

**RAIPUR MACHINERY & TOOLS**  
All Type of Industrial & Construction Machinery Supplier  
Mo.7869261101, 9644496888  
Email-mychoice20121@gmail.com  
Jeypore Road, beside Janpad Office Adawal,Jagdaldpur ( C.G.) 494001